

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE LA CRÓNICA

Asamblea municipal republicana

Aragón-Baleares-Cataluña-Valencia

(Conclusión)

A cualquier hombre de Estado tratadista del extranjero habría de serle difícil comprender—á nosotros que lo comprendemos nos da vergüenza—que después de aquellas confesiones, ni los políticos de la Restauración se hayan apartado, á ley de honrados, del ejercicio del poder, ni el país los haya plantado en la calle, ó en más adecuado lugar, colmando por tal modo el abismo confesado, restableciendo el necesario equilibrio y correspondencia entre los centros nerviosos locales y el cerebro de la nación. Si el país, que sin voluntad, quiere seguir dandiéndose y precipitándose en el acoso, sin importarle desperdiciar con la novedad de lord Cromer ó de un general Wood al frente de su admiración y de sus poderes, hemos de decir que nada más tiene que hacer sino lo que hace. Por primera vez, desde que existe Historia, ha podido registrar un período de treinta y cinco años seguidos de guerra internacional en el continente europeo: ese milagro de equilibrio entre potencias era ocasión y tiempo sobrado que se le brindaba á España para redimirse, escribiendo un capítulo como el del Japón, con este epígrafe: "De África á Europa". Pero ya acabamos de verlo: no quiso la coitada preocuparse de tener gobierno, aunque lo pagaba, y el capítulo amenaza titularse como el del Sudán y Egipto "De África á Inglaterra". ¿Y hemos de permanecer nosotros también, republicanos y neutros, cruzados de brazos, encogidos de hombros?

¡Oh, no! luego que se hubo perdido con las provincias ultramarinas, la mitad del territorio nacional, los políticos se apresuraron á declarar que con la autonomía se habían salvado para España, y que ellos habían sido siempre en fuero interior, autonomistas; y los profesionales de la guerra comparecieron á confesarse ante el Senado, mostrándose arrepentidos de no haber desobedecido las órdenes del gobierno de Madrid. No aguardemos á que se haya perdido esta otra mitad del territorio, solar sagrado de la raza, para que nos paguen los primeros, con decir que mediante la república, lo que quedaba de España se habría salvado y que ellos fueron siempre en el fondo republicanos, y los segundos con arrepentirse otra vez de haber sacrificado la causa de la Patria á tildes de disciplina. La admirable labor que Inglaterra ha hecho por Egipto, queremos que la haga por España, en vez de Inglaterra, la República.

Si ahora se nos pregunta quiénes somos en el partido y qué criterio pensamos recomendar á los asambleístas en orden á esta segunda finalidad, responderemos: somos los más revolucionarios de los revolucionarios, para el efecto de apartar de la gobernación á los que por no haber gobernado el país ni dejado que otros lo gobernaran, lo perdieron, explotadores de la catástrofe por ellos mismos forjada; y somos los más gubernamentales de los gubernamentales para el efecto de crear en la Península un pueblo moderno de que podamos enorgullecarnos, é impedir que esta gloriosa madre de naciones, por no haber sido renovada á tiempo, vaa deshonrándose por trimarias, convirtiéndose en un nuevo reino indostánico, vasallo de la Gran

Bretaña. Para lo primero, la guerra; para lo segundo, el propulsor del Estado, la palanca del Municipio, todas las artes de la paz. Nadie tiene que recelar nada de nosotros: hemos aprendido á hacernos cargo, y somos conciliadores y transigentes. Aun cuando estuviéramos en nuestra mano, nosotros no lanzaríamos nunca una España contra otra; la España nueva contra la vieja, ó al contrario: las dos son necesarias, y han de aproximarse y fundirse en una sola, como se han empenetrado y fundido "las dos naciones" en pueblos de tanta prudencia política como Alemania, como Inglaterra, como Holanda y Dinamarca. Queremos que se respete toda clase de derechos adquiridos, eclesiásticos, militares y civiles. Y no pretenderíamos jamás, ni consentiríamos, que se lastimasen lo más mínimo las creencias de los que las tengan. No nos mueven solo las ideas: es que asistimos angustiados, estremecidos por la pena, encendidos en piedad, á la triste agonía de la patria, y nos pesa sobre la conciencia el criminal desamparo y soledad en que la dejan sus hijos, abandonada á curanderos deslumbrados que hacen semblante de curarla, combatiendo la fiebre con saliva en ayunas, sin que ensayemos, por fuerza de nuestra cobardía, remedios propiamente heroicos, tales como el que dejó prescrito en figura el padre espiritual de la raza: Cervantes.

Si logramos la fortuna de que el partido se reconozca en nosotros, y su plana mayor opina, como él, que es ya hora de mudar radicalmente de rumbo y de procedimientos, y las clases sociales no políticas, *alias* neurtras, que componen la gran mayoría de la nación, le dejan franco el paso y no le niegan sus simpatías, acaso podamos todavía abrir el pecho á la esperanza de una reacción, de una vuelta á la vida y de una segunda juventud para nuestra patria.

Tales son, en bosquejo, las razones que nos persuaden á rogar ahincadamente á las personas á quienes va dirigido este mensaje que presten á la Asamblea el concurso de sus luces y la autoricen con su adhesión y su presencia. Las sesiones se celebrarán en Zaragoza los días 9, 10 y 11 del próximo Febrero. El centro de informaciones y organización se halla instalado en dicha ciudad. Casino de Unión Republicana de Zaragoza, Enero de 1906.

De acuerdo y con aprobación de Don Joaquín Costa, el iniciador

A. Lerroux.

La Comisión general organizadora: por Zaragoza, Gil G. y G., Pascasio Lizarbe, Baltasar Mur, Juan José Lorrente, Pedro Martínez Baselga; por Haesca, Joaquín Munstrec; por Tarra, Manuel Barnard; por Baleares, Jerónimo Pon; por Barcelona, Eusebio Corominas, Hermenegildo Giner de los Ríos, José M. Serrallera, José A. Mir Miró, Juan Moles, Luis Juli, Antonio Marsá; por Tarragona, Ricardo Guasch; por Gerona, Gabriel Gómez; por Lérida, Manuel Perañá; por Valencia, Adolfo Baltrán; por Castellón, Fernando Gasset; por Alicanté, Gregorio Vallajos Doiz.

Pacotillas

Se anuncia vacante la plaza de farmacia

cético titular de Valbuena de Pisuegra para el suministro de medicinas á siete familias pobres y transeúntes, con la dotación de 25 pesetas anuales, sin descuento ni nada.

La cuantía de la dotación hace sospechar que se trata de favorecer á algún farmacéutico emparentado con el Alcalde.

Porque si no, ¿cómo aquellos ediles iban á derrochar de esa manera el dinero del Municipio?

¡Mire usted, que veinticinco pesetas anuales para medicinas!

¡Claro! ¡Con ese monio...!

El Tribunal de Gotha ha otorgado que precede el divorcio planteado contra la muy gentil princesa Luisa—queno sé en cuánta Navidades frisa—por su egregio marido príncipe de Coburgo; y esto ha sido por sucesos bastantes escandalosos que hubo entre ambos esposos.

Impone el Tribunal de Gotha ese, al infeliz marido, aunque le pese, que entregue á su mujer, para chapines, quinientos mil florines!

El príncipe dirá, si se alborota, al notificarle tal resolución:

—¿Y á eso le llaman Tribunal de Gotha?

¡Eso es un Tribunal de chaparrón!

Muy importante.

¿Sabéis quien es el Habilitado de clases pasivas que con más actividad resuelve los asuntos encomendados á él, poniendo á sus representados en posesión de sus pensiones?

El que menos remuneración cobra por todos los servicios?

El que más garantía y FACILIDAD DE COBRAR, verdad, da á sus poderdantes?

FERMIN SANCHO-SILVA.

MÁLAGA, VALDES, 37

LA CALM EN EL JUEGO

Un jugador, que había perdido en pocos meses un capital, jugando con otros seis ó siete, con tan mala fortuna como jugaba siempre, decía:—Con disgusto he visto muchas veces, en círculos de amigos, rabiar á los que pierden y que dirigen frases incultas y soeces á los que consideran que de ello culpa tienen. Eso implica una falta de educación, pues siempre deberán en el juego obrar decentemente el jugador que gana y el jugador que pierde.

Yo no me altero nunca y muy tranquilamente recibo á todas horas del juego los reveaes.

Acabó la partida y pronto pudo verse que el que no renegaba de su maldita suerte hablaba con las uñas destrozado el tapete!

JOSE RORAO.

PUBLICACION

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de pesetas la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados á precios convencionales. Los originales no se devuelven. No se publica los domingos.

SUSCRIPCION

Badajos un mes, 1'25 ptas.— En provincias, trimestre 3 id.— Extranjero trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador, Redacción y Administración Arco Agüero, 18

Libros nuevos

Trilogía taurina, 1.ª parte "En la Redacción" un tomo de 280 páginas. Su autor, Pascual Millán, Madrid, imprenta de Ginés Carrión. Precio, 3 pesetas.

El día de júbilo es siempre para los que gustan de leer libros nuevos, cuando en los escaparates aparece un libro de Pascual Millán. De mí sé decir que todas las obras de este castizo escritor las leo de corrido. Y entiendo que este es el mejor elogio que puede hacerse de una obra y de un autor.

Pascual Millán, que es uno de nuestros primeros críticos, así de cosas taurinas como de musicales cosas, ha compuesto un volumen, con artículos que vieron la luz pública en muchos periódicos y revistas de Madrid, y que reunió su autor, gracias á los requerimientos de admiradores y amigos.

El gracejo, la sátira y el humorismo que campean en los diez y siete artículos de que consta el libro, traen la marca de fábrica, de quien, como Pascual Millán, se creó su público ya há muchos años, escribiendo novelas como "Corazon y brazos", y libros de la enjundia, de "Los toros en Madrid".

Só de muchos imbéciles que fastigan á Millán sin duelo, negándole talento y cultura; pero quien estas letras escribe, conoce de sobra la procedencia de los tiros.

Los malos toreros, los chambones y los matarratas, forman el bando de los enemigos del maestro; también existen muchos histriones y tenorinos que negarían al insigne escritor el derecho de asilo.

Pero estamos en el secreto: esos odios implacables nacen de los varapalos que recibieron tiros y troyanos, y se duelen al evocar un nombre que es para ellos algo semejante á la sombra de Banquo en el festín de Macbet.

Pascual Millán no transigió nunca con los mercachifles que denigran el arte y los pulverizó con una valentía, que, por desgracia, no suele ser patrimonio de nuestros críticos.

En el teatro, en la tribuna, en el libro y en el periódico, fué un eterno protestante contra todo lo falso, contra todo lo mixtificado, contra todo lo podrido, contra todo lo hipócrita.

Y como dijo verdades como templos, y al poner el dedo en la llaga, levantó una verdadera tempestad de ayes, los tartufos no se lo perdonan... ¡qué se lo han de perdonar!

Pascual Millán, que es la pluma más brillante que cuenta en España la fiesta de toros, ha refrito verdaderas batallas, un día y otro día, para evitar la degradación á que llegó el espectáculo, fastidiando con mano dura las payasadas y mltas artes, puestas en juego por una taifa de sinvergüenzas y gacapanes.

Si en política contáramos con media docena de hombres, del recto pensar y hondo sentir de Pascual Millán, seguro estoy, que otros serían el presente y el porvenir de esta patria, carente de hombres de buena voluntad y espíritus eternamente desposados con la más augusta de las virtudes: la Verdad.

A. C.

Dolores de cabeza.—Desaparecen en cinco minutos, por violados que sean, con la **Cefalina Roselló**.—Farmacias y droguerías; Depósito: Farmacia de D. Valeriano Casado, Plaza de San Andrés.

HOMENAJE AL GENIO!

POR MANUEL ASINS

¡Quién soy yo? Nadie; una mariposilla de luz que agita sus aterciopeladas alas en torno del potente foco de la gloria donde se posaron los genios de la inteligencia; una mariposilla que revolotea fascinada por la luz que atrae, por el resplandor que cautiva, infeliz insecto que al fin, rendido, impotente, cae sobre el inmenso montón de las aspiraciones muertas, de las ilusiones marchitas.

que es lo mismo, si no sería empresa descabellada el pretender la representación en Cortes de cierto distrito. ¿Tendrá algún fundamento la versión? El Nuevo Diario siempre invoca el testimonio de «republicanos», para los alfilerazos con que nos obsequia. ¿Republicanos, eh? ¿Pero tienen vida real ó quiere dársele la poderosa y fantástica imaginación del colega? Somos y seremos republicanos; por la causa de la república y porque nuestro partido figure en primera línea, así en la capital como en la región, nos venimos imponiendo muchos sacrificios; censuramos a los mauristas y a todos los demás monárquicos, siempre que para ello hay motivo, como lo hemos hecho estos días al hablar de los acuerdos de la Comisión provincial en asuntos electorales; pero eso no se opone a que reconozcamos los méritos de cualquier adversario político, si efectivamente los reúne. Podremos equivocarnos en nuestros juicios; pero la pasión no mueve jamás nuestra pluma. No nos queremos parecer al Nuevo Diario en su actual etapa. Tenemos entendido que en una Reunión celebrada anteaayer por la sociedad anónima del alumbrado eléctrico, ó al menos por un número no escaso de los que a ella pertenecen, quedó acordada la cesión de sus acciones a los señores Ayala, por el precio de 225 pesetas, cada una pagaderas en 5 años. Si los accionistas que no concurren a la reunión mencionada están conformes con aquel acuerdo, se llevará a cabo la cesión, y la casa Ayala subrogada en los derechos y obligaciones de dicha sociedad. Aun cuando en pequeña escala, han dado comienzo aquí, los trabajos de escarada, que en el mes próximo alcanzarán gran desarrollo. Los braceros se lamentan de que el precio que se les ofrece por su jornal sea el de una peseta veinte y cinco céntimos que estiman insuficiente para sus más precisas necesidades, dada la carestía que hoy tienen los artículos de subsistencia. La situación económica de los agricultores que tantos perjuicios sufrieron en el año anterior por haberse perdido casi por completo la cosecha, no es honzera en verdad; pero a pesar de eso rogamos a nuestros labradores, que haciendo un sacrificio, fijen en una peseta cincuenta céntimos el precio de los jornales para los trabajos de escarada. De este modo ya les sería más fácil a los obreros agrícolas, atender a las necesidades más perentorias. Otra súplica hemos de hacer a los agricultores; y es la de que ocupen con preferencia a los obreros de Badajoz. Así irá restableciéndose la concordia entre patronos y obreros, por la cual todos debemos trabajar. ¡Ojalá que nuestras súplicas sean atendidas y que en el verano próximo los labradores vean recompensados sus afanes, con una abundantísima cosecha! Por olvido no hemos dicho antes que en la Asamblea general que la Cámara de Comercio celebró hace algunos días, queda constituida la Junta directiva en la siguiente forma: Presidente, D. Luis Plá, Vicepresidente primero, M. Luis Remallo, Vicepresidente segundo, D. Francisco Castellano, Secretario, D. Angel de la Oliva, Contador, D. Francisco Martínez, Tesorero, D. Luis Carballo, Archivero Bibliotecario, D. Juan Velardos; Vocales, D. Julio Rayo, D. Laureano Fernández, D. Guillermo Hernán Sanz, D. Jaime Gomis, D. José Fernández, D. Vicente Moratinos, D. Domingo Oligado y D. Sebastián Nicolás. Sepa el público que en el taller de Luciano de Santiago, calle de Arias Montano (antes Sal), n.º 15, se hacen tapicerías de todas clases, cortinas, pabellones, divanes y fundas para sillones de todo género. Y tenga en cuenta que los precios son arreglados. Se nos asegura que el ingeniero de caminos, D. José Rodríguez Spitori, ha sido ascendido, destinándose a la jefatura de obras públicas de la provincia de Málaga. Le damos la enhorabuena por el ascenso. Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular amigo D. Juan Arias Sabido, vecino de Berlanga, que ha venido a Badajoz para evacuar asuntos particulares. Ayer contrajo matrimonio el joven D. Antonio Gervás, con la señorita Josefina Díaz Blanco. Les deseamos muchas felicidades. Gran Gimnasio Higiénico y Terapéutico DIRECTOR: DON ARMENGOL SAMPEREZ Profesor Oficial de Gimnástica Este establecimiento, el mejor montado de España, compete con sus similares del extranjero, tanto en amplitud aire y luz, como variedad de aparatos modernos adecuados a las exigencias de la vida en todas sus manifestaciones. En él se practica el método de «Gimnástica Sueca» recomendada por todas las eminencias profesionales, con el cual se consiguen los efectos higiénico, estético, moral y económico perseguidos por la ciencia. Fortalece al débil.—Aumenta el vigor.—Corrige las deformidades.—Acelera la convalecencia.—Evita la predisposición a los catarros.—Alegra y alarga la vida.—Clases para ambos sexos desde cinco pesetas al mes. Clases de esgrima. Tiro al blanco.—Plaza de juegos para ejercicios, recreos al aire libre.—Clases particulares, especiales y aplicaciones terapéuticas de la Gimnástica, Massage, Analepsia, Mecanoterapia y Suspensión según prescripción facultativa, a precios convencionales. Hace pocas noches se produjo una gran alarma en el barrio de la Estación del ferrocarril. Entre 8 y 9 cuando unos vecinos estaban cenando y otros acostados, se apercibieron de que la campana de la iglesia tocaba muy de prisa. Crayeron que se había producido un incendio, y los primeros interrumpiendo la cena y los segundos abandonando la cama y vistiendo precipitadamente se dirigieron presurosos a la iglesia para adquirir noticias. Al llegar allí se enteraron de que el repiqueteo de la campana era debido a que al día siguiente iba a visitar la iglesia el Prelado de la Diócesis. Como en dicho barrio es cosa inusitada tocar por las noches la campana de la iglesia, los vecinos creen que el párroco no hubiera pecado de inoportuno haciendo correr con algunas horas de antelación, la noticia de que habría un repique de campana en señal de regocijo, por la visita de Sr. Soto y Mancera. Las Sales del Pilar purifican la sangre, curan y corrigen los trastornos del estómago. Cuatro mil pesetas son las que con la ampliación del crédito primeramente concedido, ha destinado la Dirección de Obras públicas a las del trozo 7.º de la carretera de Cáceres a Badajoz. Qué parcos se muestran siempre en Madrid al hacer la consignación de cantidades para las obras públicas de esta provincia! Esas son las consecuencias de chillar poco nuestra región y resignarse con su suerte, por desdichada que sea, aún en épocas como la actual, en que nuestros obreros carecen de trabajo. No es D. Enrique García Márquez, como equivocadamente dijimos ayer, sino D. Rafael Márquez, quien fué elegido anteañoche para formar parte, como vocal, del Consejo de administración de la sociedad anónima «Unión comercial de festejos». Según parece, el Consejo todo, ó al menos los señores que fueron reelegidos, insistirán en el propósito de dimitir sus cargos. Celebraríamos que desistiesen de él, y que imponiéndose los necesarios sacrificios, trabajaran por seguir llenando los fines con que se creó la Sociedad. Menos camino hay de la virtud al vicio, que de los vicios a la virtud. Así piensan los que toman el café torrefacto de «La Estrella».

Damos las gracias más expresivas a D. Amador Rodríguez Barrientos, representante en esta capital de la compañía de seguros, «La Aurora» por la elegante cartera y los platillos ceniceros que ha tenido la atención de enviarnos. Almanaque de pared y tacos para los mismos. En la librería de D. Antonio Arqueros quedan existencias de los preciosos cromos y tacos para los mismos, que se recibieron. Nuevo surtido en Postales. REGISTRO CIVIL Días 21 y 22. FALLECIDOS. Juan Gamero Perales, 67 años, melitis subaguda reumática. Petra Cáceres Fernández 70 años, oclusión intestinal. Tomasa Muñoz Arquimban 66 años, embolia cerebral. Antonio Modesto Naoza 57 años, enteritis crónica. JULIANA ANTONIO VELEZ. ALFONSO RAMÓN RODRÍGUEZ. CARMEN DE FUENTES GARCÍA. Servicio telegráfico El Centro Extremeño Madrid 25 (2) La juventud del Centro Extremeño ofrecerá la presidencia a Valderrazo, frente a la candidatura de Albaida. Se creará en dicho Centro una sección obrera. Cámara alta. La sesión celebrada ayer por el Senado, careció de interés. Cámara popular. Ayer prosiguió el Congreso el debate sobre la reforma arancelaria. El diputado republicano Sr. Julieta, tan competente en materia económica, pronunció un notable discurso abogando porque se proteja a la industria y a la agricultura. Naufragio En Vigo naufragó ayer, estrellándose contra las rocas, el buque inglés Collinghau, resultando heridos tres marinos. Don Alfonso El rey llegó sin novedad a San Sebastián. La entrevista Hoy se celebrará en Biarritz la entrevista de D. Alfonso con su prometida la princesa de Battemberg. Conferencia de Algeciras La conferencia de Algeciras aprobó ayer el reglamento para la represión del contrabando de armas, haciéndose en él numerosas enmiendas. Aplazamiento Aplazose la presentación del dictamen en el proyecto de ley para reprimir los delitos contra la patria y el ejército. El frío Según los despachos recibidos últimamente, hace un frío intensísimo en diversas regiones de la península. Solución Los telegramas recibidos de América, comunican que la cuestión entre Venezuela y Francia, ha sido solucionada satisfactoriamente. De viaje El sábado irá la reina a San Sebastián. En los Círculos políticos corren rumores de que en el Consejo de Ministros que hoy ha de celebrarse, quedará planteada la crisis.

Local y Regional

Coméntase la venida a esta ciudad del ex-diputado romerista Sr. Lombardero, muy amigo, según parece, de D. Arcadio Albarrán. Hay quien la atribuye al propósito de hacer trabajos de exploración para ver si el Sr. Lombardero podrá sentar sus reales en nuestra provincia; ó lo

(1) Este trabajo literario fué teido por el señor Robles en la función dada en el teatro López de Ayala la noche del 23 de Enero.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etcétera, ejecutadas con la máquina

Maquinas SINGER para coser

La Compañía Fabril SINGER

Concesionarios en España: ADCOCK Y O.

Sucursales en la provincia de Badajoz

Todos los modelos á ptas. 2'50 semanales

Badajoz: P. de la Constitución, 19

Almendralejo: Calle Real, 25

Zafra: Calle Sevilla, 7

Doméstica obina central a misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropablanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis.

Arriendo.

Desde el 15 de Septiembre próximo se arrienda la dehesa El Nevero, de la propiedad de D. Ricardo Camacho. Dará razón D. Diego Serrano Becerra, Río, 20, pral.—Badajoz.

SE ARRIENDA

la casa calle de San Sisenando, número 9, con tres balcones á dicha calle y uno á la de Arco-Aguero.

Tiene agua y espaciosas habitaciones. Para tratar con su dueño Avelino Regalado, Arco-Aguero, 59.

Santa Catalina

Por falta de salud de su dueño se vende este café, que es el mejor situado y el que mejor y más numerosa clientela tiene en Badajoz, como puede comprarse diariamente, por quien desee adquirirlo.

Para tratar, dirigirse á su dueño, Luis Montalban, quien á la vez anuncia al público la venta por kilos (á 6 pesetas uno) del exquisito café que ha dado á conocer, por propaganda de hecho, que es la más seria de las propagandas, en la principales ferias de esta provincia, garantizando al comprador el peso de la que compra y la absoluta carencia de café portugués, en la mezcla que se vende.

Farmacia de Santo Domingo

Agua de Colonia.—Preciosas botellas de un litro pintadas al óleo, 4 pesetas. De medio litro, 2 pesetas. Litro sin envasas, 2'50 pesetas.

Fajas ventrales para señoras y caballeros de todos los modelos, recomendadas por los médicos.

Delantares de goma.—Varios dibujos, cordones de seda, 4 pesetas.

Irrigadores de 2 litros, doble cánula y goma roja extra, 3'50 pesetas.

Emulsión de aceite de hígado de bacalao, con hipofosfitos de cal ó glicero-fosfato, 1 peseta frasco. Un litro, 2'50 pesetas.

Ldo. Jesús de Miguel, Sto. Domingo, 44, Badajoz.

Sabañones

Se curan rápidamente con el Sanol Pizá, premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena de 1903, y sancionado por multitud de médicos.—Frasco 4 y 6 reales.—Depositario en Badajoz: droguería de la viuda de E. Camacho.

Academia Politécnica

ACADEMIA.—PENSIÓN DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD Calle de Montesinos, núm. 27 y 29

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. O. de 2 de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que exista la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistiendo á las aulas de dicho establecimiento acompañados siempre por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones que no habrán estudiado el día anterior en la Academia; en las horas de estudio vigiladas por un Inspector y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que han de ser más fructíferas la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insistiéndose más con aquellos que lo necesiten.

Este modo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, es el que existe una sección para los alumnos que desean cursar libremente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras continúa como hasta aquí.

La enseñanza está encomendada á profesorado titulado y con larga práctica en la enseñanza.

Expedición á honorífico local.—Médicos honorarios.

Para conocer más detalles pídase al Director D. Francisco Acosta.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de junio de 1903 y septiembre de 1902.

Matrículas de honor 22

ARTÍCULO GENERAL	Número de exámenes	Tanto por 100 que representan
Sobresalientes.....	31	16
Notables.....	45	23
Buenos.....	15	7
Aprobados.....	102	51
Suspensos.....	6	3
Total	200	100

Los procesos en general representan el 87 por 100 de los exámenes verificados.

EL PROGRESO

GRANDES TALLERES Y ALMACENES DE MUEBLES DE TODAS CLASES DE RAMALLO Y SALAS

5 y 6.—Plaza de la Soledad.—5 y 6

BADAJÓZ

En este nuevo Establecimiento montado á la moderna, encontrará el público que lo visite desde los más lujosos muebles á los más modestos, á precios sumamente económicos.

Gra surtido en Comedores, Despachos, Alcobas, Gabinetes y Recibidores. Bonitos y caprichosos objetos propios para regalos. Omas de hierro doradas y niqueladas de todas clases y modelos. Grandes existencias en sillones y sillas de cuero y rejilla. Construcción de muebles con economía y perfección.

Esta casa se encarga de toda clase de obras concernientes á este ramo para dentro y fuera de la capital.

Pídanse precios. Contestación á vuelta de correo.

EXPORTACIÓN A PROVINCIA

Perfumeria y Pasamaneria DE

HERNAN SANZ Y SAAVEDRA

Sucesores de

PEDRO LAZARO

SAN JUAN, 19.—BADAJÓZ.

Primera casa en quincalla: género de punto para señoras, caballeros y niños.

Grandes almacenes de maderas

CON MAQUINAS DE ASERRAR Y

Carpintería, movidas á vapor

JULIO SOARES MONTEIRO,

En la barriada de la Estación del Ferrocarril.

Se construyen por encargo, con economía nunca vista y en un plazo muy corto, todo género de obras de la clase que se desee, en puertas, ventanas, pisos, muebles, y todo lo concerniente á carpintería y ebanistería.

Se están recibiendo maderas de Stokolmo (Suecia) en tablones y tablas, á los precios siguientes:

Metro lineal de tablón de 225 por 77 milímetros en 1.ª sierra de máquina, á 2'45 pesetas.

Metro lineal de tablón de las mismas dimensiones en 2.ª y también sierra de máquina, á 1'95 pesetas.

Metro lineal de idem idem, canto hacheado, en 1.ª, á 2'25 pesetas.

Metro lineal de tablón de 200 por 65 milímetros de sierra de máquina, sin cisear á 1'55 pesetas.

Metro lineal de tablas de Flandos de 110 por 32 milímetros, á 0'40 pesetas.

Metro lineal de tablas de Flandes, de 150 por 39 milímetros, á 0'75 pesetas.

Pino portugués.

Tabloneillos de 2,60 por 0,21 por 0'06 á 24 pesetas docena.

Tabloneillos molduras de 2,60 por 0,24 por 0'04 á 23 id. id.

Idem idem de 2,20 por 0,24 por 0,04 á 18 id. id.

Tablas de 2,60 por 0,28 por 0,02 á 16 pesetas docena.

Idem de 2,60 por 0,24 por 0,02 á 12'50 id. id.

Idem de 2,20 por 0'24 por 0'02 á 10 id. id.

Idem de 2,60 por 0,21 (forro doble) á 13'25 id. id.

Idem de 2,60 (forro techo cuadrado) á 5'75 id. id.

Vigas, viguetas, costeros de carpintería, costeros y rollizos, para trabajos de minas, postes telegráficos y telefónicos, á precios sumamente baratos.

Palos de 6'30 metros cada uno, á 4'25 pesetas.

Idem de 5'30 id. id., á 2'75 id.

Idem de 4'30 id. id. de 1.ª á 2 id.

Idem iguales medidas, de 2.ª á 1'75 id.

Idem de 3'90 metros cada uno, de 1.ª á 1'25 id.

Idem de iguales medidas, de 2.ª á 1'10 id. id.

Idem de 3'50 metros cada uno, á 1'60 id.

Idem de 3'10 id. id., á 1 id.

Tablas de 2'60 por 0'21 por 0'028, á 12'50 pesetas docena.

Altajías de 2'60 por 0'06 por 0'035, á 4 id. id.

Tablones de pino portugués, metro lineal de 225 por 0'77 á 1'25 pesetas.

**INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACION
ESTABLECIDO EN ALMENDRALEJO**

premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña de 1882 y su
cencionado por la Escoma. Diputación provincial,

Don Emilio Muñoz y Leza.

**Cura del Cáncer
Y ULCERACIONES MALIGNAS
SIN OPERACION**

El DEBREYNE EXTERNO es recomendadísimo en la tiña (faru-
porrigo), grietas de todas clases, Hemorroides (almorrana), Lupus
(manifestaciones herpéticas y escrofulosas), Psoriasis (lepra), Sicoái
(menagra), Pitiriasis (afecciones del cuero cabelludo) y en todas las
ulceraciones, erupciones y aftos de la piel, en las que como base de
tratamiento se precisa una acción antiséptica enérgica y pronta.
Maravilloso descubrimiento TRATAMIENTO DEBREYNE. En Ba-
dajoz pidase en la farmacia de D. Pedro Soriano, San Juan 51, en la
de D. Ricardo Camacho, Plaza de la Constitución 12, en Mérida farmacia
de Murillo de la Cueva y en todas las bien surtidas de la capital y en
la provincia.

Debreyne externo 6 pesetas frasco para el cáncer y úlceras malignas
de la piel ó Debreyne interno, 8 pesetas frasco cuando sea el cáncer y
la matriz, estómago, intestinos, etc.

Los inmediatos efectos que patentizan la sin rival acción del Trata-
miento Debreyne en la curación del cancer son tres: DETENCION ED
LA INFECCION presentandose las ulceraciones de un color mas natu-
ral, amenguándose el estado congestivo general, desprendiéndose los
tejidos dañados modificándose los infartos y cesapareciendo ese mal,
olor pútrido, típico de las llagas malignas. CALMAR LOS DOLORES
LACINANTES que permiten al enfermo dormir, encontrandose lúcido
y alegre sin los efectos soporíferos de la morfina y otros narcóticos que
concluyen por atontarlos. AUMENTO DE FUERZA, pues que sin dolores,
descansando sin narcóticos, entonade el enfermo en su parte mor-
ral por la pronta mejoría experimentada, se alimenta más, la nutrición
es más perfecta y el aumento de fuerzas es visible por momentos. Pue-
de gom pararseel canceroso; al efecto de una lámpara que agoniza por
alta de aceite, y que al echarle resplandece de un modo rapido.

Con estos efectos que pueden apreciarse casi al momentode las pri-
meras aplicaciones del TRATAMIENTO DEBREYNE son suficientes
para que se considere como medio de DETENTIVO Y CURATIVO de
tan terrible dolencia, tenida hasta hoy por incurable, ya que las cruen-
tas operaciones a que eran sometidos los pacientes, pocas, casi ninguna
vez estirpan el mal, al cortar los tejidos enfermos, pues la infección que
circulaba en la sangre, hacia renacer al poco tiempo la manifestación
en el mismo punto operado ó en alguno de los inmediatos.

Consultas gratis personalmente ó por carta al DOCTOR MATEOSI
en el GABINETE MEDICO AMERICANO, PRECIADOS, 28, 1.º, Madrid.
Gran centro curativo fundado en 1796 y que cuenta en su personal fa-
cultativo con esclarecidos especialistas en cada rama de la ciencia mé-
dica y con los más modernos adelantos de instrumental para la explora-
ción de todas las enfermedades.

GRAN GARANTIA A LA CLASE MEDICA Y AL PUBLICO EN
GENERAL.—Las medicaciones que se emplean y recomiendan en el
GABINETE MEDICO AMERICANO PRECIADOS, 28, 1.º MADRID,
NO SON DE COMPOSICION SECRETA. Sus fórmulas han sido anali-
zadas por el LABORATORIO CENTRAL DE MEDICINA LEGAL, de
esta corte, en 6 de Abril de 1903 y ha merecido informes favorables de
los SRES. MEDICOS FORENSES DEL DISTRITO DEL HOSPICIO en
15 de Junio y del mismo LABORATORIO en su sección médica en 31
de Agosto, ambos informes en el referido año de 1903; son pues los tra-
tamientos recomendados por los diferentes Doctores especialistas del
GABINETE MEDICO AMERICANO DE MADRID, los UNICOS que
pueden ofrecer a la clase médica española y al público en general, la
GARANTIA DE LOS INFORMES EMITIDOS OFICIALMENTE.

COLONIAL

COMPAÑIA DE VAPORES

De venta en Badajoz: En la imprenta y
librería de D. Antonio Argueros, Larga,
núm. 48

ALMANAQUE
BAILLY BAILLIERE
1906
Pequeña Enciclopedia popular en Vols Practica
De 1.000 de 300 p. 1.000 lras. y un mapa en color
Es ameno e instructivo
QUIERE A TODO EL MUNDO
QUIERE A TODO EL MUNDO
PUDE SER LEIDO POR TODO EL MUNDO
REGALOS
Participación gratis al 1.º libro
de la Lotería de Navidad
n.º 11.334
En el finche 7-30
En el finche 2-30
En el finche 3-30

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Domicilio social: MADRID, OLOZAGA, 1.º Paseo de Recoletos

GARANTIAS	Capital social efectivo ...	12.000.000 de p. s.
	Primas y reserva.....	52.389.937'30
	TOTAL.....	64.389.937'30,

41 AÑOS DE EXISTENCIA.

Siniestros satisfechos desde su fundación: 108.597.513'08 ptas.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS:

Esta Gran Compañía Nacional contrata
seguros contra los riesgos de incendios.
El gran desarrollo de sus operaciones
suscita la confianza que inspira al pú-
blico, habiendo pagado por siniestros,
desde el año 1864, de su fundación, la
suma de 108.597.513'08 pesetas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.

En este ramo de seguros contrata toda
clase de combinaciones, y especialmente
las de Vida entera, Dotales, Rentas de
educación, Rentas vitalicias y Capitales
diferidos a primas más reducidas que
cualquiera otra Compañía.

DIRIGIR AL SUBDIRECTOR EN EXTREMADURA
Don Estanislao Berbea.—Arco Agüero, núm. 21.

D. Santiago Palomo, con domicilio en Cabeza del Buey.

Agentes Generales: A. Gregorio Hernández, con domicilio en Badajoz
D. Benito Malufe, con domicilio en Mérida; D. Santiago Ruiz, con domicilio en
Don Benito; Benigno Sarvallo, con domicilio en Olivenza; D. Vicentz
Rodriguez Mendez con domicilio en Alburquerque.

De venta en Badajoz: En la imprenta y
librería de D. Antonio Argue-
ros, Laga, 48.

AGENDAS BAILLY - BAILLIERE É HIJOS

MEMORANDUM
2.50 pes. sin secante.
3. Pes. con secante.

AGENDA
1. 1.50 - 2. y 3. Pes.
4. 2.50 - 5. y 4. Pes.

CUINARIA
2. Pes.

MEDICA
2.50. Pes.

Los Tiroleeses

EMPRESA ANUNCIADORA A
ESTABLECIDA EN MADRID

Oficinas: Romanones 7 y 9, e itinerantes

Anuncios, reclamos, noticias y comu-
nicados en los periódicos de Madrid, pro-
vincias y extranjero, con combinacio-
nes a precios reducidos.

Esuelas de defunción y aniversario en
los periódicos, con altos descuent-
tos.

Anuncios en los teatros, tranvías, va-
llas, medianerías, Kiosco frente a las
Calatravas y programa oficial del Tea-
tro Real.

PIDANSE TARIFAS

RAPIDAS PROPAGANDAS